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Con decreto-legge n. 39 del 29/03/2024 è stato introdotto l’obbligo di comunicazione preventiva per i 

seguenti investimenti: 

• in beni strumentali 4.0, materiali e immateriali (di cui all’ art. 1 commi da 1057-bis a 1058-ter della 

legge n. 178/2020); 

• in attività di ricerca e sviluppo, innovazione tecnologica e design e ideazione estetica (di cui all’ art. 

1 commi 200, 201 e 202 della legge n.160/2019);  

• in attività di innovazione tecnologica finalizzate al raggiungimento di obiettivi di innovazione digitale 

4.0 e di transizione ecologica (di cui all’ art. 1 commi 203, quarto periodo, 203-quinquies e 203-sexies 

della legge n.160/2019). 

 

INVESTIMENTI NON AVVIATI AL 30/03/2024 

 

Per gli investimenti non ancora avviati alla data di entrata in vigore del decreto, la comunicazione dovrà essere 

inviata preventivamente indicando: 

• l’ammontare dell’investimento; 

• la presunta ripartizione negli anni e la relativa fruizione. 

La comunicazione dovrà poi essere aggiornata a completamento dell’investimento. 

 

INVESTIMENTI REALIZZATI DAL 01/01/2024 E FINO AL 29/03/2024 

 

Per detti investimenti, le imprese dovranno trasmettere esclusivamente la comunicazione a completamento 

dell’investimento. 
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INVESTIMENTI IN BENI STRUMENTALI 4.0 RELATIVI ALL’ANNO 2023  

 

Per i crediti d’imposta maturati e non ancora fruiti relativi agli investimenti di cui ai commi da 1057-bis a 

1058-ter della legge n. 178 del 30/12/2020 relativi all’anno 2023, è necessaria la comunicazione prima di 

procedere con la compensazione tramite F24.  

 

MODELLO DI COMUNICAZIONE 

 

Le comunicazioni dovranno essere effettuate sulla base del modello adottato con D.D MISE del 06 ottobre 

2021, che dovrà essere opportunamente aggiornato con un nuovo decreto. 

 

  

A tutt’oggi attendiamo le direttive che definiscono il contenuto, le modalità e i termini di invio delle 

comunicazioni, consigliamo di assumere un atteggiamento prudenziale. Sarà nostra cura, non appena 

saranno note le modalità attuative, fornirvi tutto il supporto necessario per la compilazione delle 

comunicazioni. 

 

Fonte: Studio Promozioni Srl 

 

 

   

 

Se desideri ricevere gratuitamente tutti i nostri post di approfondimento, SEGUICI SU LINKEDIN: 

aprire il link:  https://www.linkedin.com/company/sistemassociati 

cliccare: “segui” 
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